

Лайков Алексей Александрович

(1916-1962), старший сержант.

Алексей Александрович родился в Ромашково. С 1937 по 1939 гг. был на срочной службе. На следующий день после начала войны 23.06. 1941 г. – добровольцем ушел на фронт. Командир отделения 645 Батальона аэродром-обслуживания (БАО) в составе ДА с 06.1941 по 10.1945. В боях под г.Белый в составе 18 стр.дивизии, выполняя заданное командования в батальоне особого назначения 02.10.1941г. был ранен. После выздоровления принимал участие в обороне Москвы под



Красноармейскую нашивку иметь всегда при себе. Не имеющих книжек задерживать

1. Фамилия Лайков
 2. Имя и отчество Алексей Александрович
 3. Звание и должность ст. сержант
 4. Наименование части (учреждения) Зав. аэродр.
 5. Наименование подразделения (батальон, рота) 3-й аэро.
 6. № личного знака
 Личная подпись владельца книжки Алексей Лайков

1. Общие сведения
 1. Номер военно-учетной специальности 134. 74
 2. Грамотность и общее образование (если окончил техникум, рабфак или ВУЗ, то указать его название) механик по спец. подготовке Н. С. Ш.
 3. Национальность русская
 4. Год рождения 1916
 5. Год призыва (указать также – нормальный или досрочный призыв) 1941
 6. Каким военкоматом призван срочная служба с 1937 по 1940 Ленинградский г. Москва
 7. Специальность до призыва сержант-сборщик

Каширой в составе 1313 стр.полка и был тяжело ранен 26.11.1941г. Воевал в рядах 3-го Белорусского фронта В связи с ранениями с конца 1943г.- заведующий складом на 3-ей подвижной авиационной базы,- отлично освоил ремонт авиаприборов. С конца 1944г. и до демобилизации 20.03.1946г.- механик по

электрооборудованию. Из наградного листа от 13.02.1945г.: « Только за период контрнаступательной операции в июне месяце 1944г. при его непосредственном участии отремонтировано разных авиаприборов средним и текущим ремонтом -344, произведено мелких ремонтов – 651.За активное участие в борьбе с немецкими захватчиками достоин к награде орденом «Красная Звезда»

В первый день Отечественной войны п. Лайков добровольцем в резерв опаления г. Москвы. Принимает участие в боях под г. Белый в составе 18 стр дивизии. Выполняя заданное командования в отдельном батальоне особого назначения. 2 октября 1941г. был ранен.
 После выздоровления принимает участие в обороне Москвы п-и Кашира в составе 1313 стр полка и 26.11.1941г. был тяжело ранен.
 После того выполнил работы не связанные со оборонной службой.
 В настоящее время работает электромехаником в близ ИАМ-1.
 Освоил ремонт авиаприборов. Большею работу предан по оборудованию и организации близ ИАМ-1 в ИАРБ.
 Лайков за период наступательной операции с июня м-я 1944г. под его непосредственным участием отремонтировано разных авиаприборов средним и текущим ремонтом 344 и произведено разных мелких ремонтов 651.

В апреле 1949 г. женился на Баландиной Александре Константиновне. После войны работал гальваником металлов в институте Курчатова. Умер от облучения. Похоронен в Ромашково.